

Frederiksværk- Vinderød Menighedsråd

Referat af menighedsrådsmøde onsdag 8. maj 2024 kl. 18.30 i Sognegården, Kirkegade, Frederiksværk

Indkaldt:

Svend-Erik Nielsen SEN, formand	
Sigrid Duus SD, næstformand	Sognepræst (kbf.) Tina Folke Drigsdahl TFD
Jørgen Buch-Jepsen JBJ, kasserer	Sognepræst Carina Wøhlk CAW, sygemeldt
Marianne Høier Poulsen MHP	Sognepræst Lene Funder LEF
Torben Galtt TG	Pastor Jan Jacobsen JCJ
Hans Endsleff HE Afbud	
Birgitte Morville BM	
Kaj K. Larsen KKL, kirkeværge Afbud	Medarbejderrepræsentant Rick Thorsen RT Afbud
Lene Holm Larsen LHL	Daglig leder/sekretær Anne Juel-Nielsen AJU

Månedens sang:

Rick Thorsen nr. 323
I al sin glans nu stråler solen

Næste måneds sang:

Marianne

Ordstyrer: SEN

Tilhørere: Ingen

Mødets varighed: 18.30 – 21.30

Punkt	Dagsorden	
0-1	1. Godkendelse af dagsorden.	Godkendt
Beslutningspunkter		
1.	Kvartalsrapport 1. kvartal 2024 <u>Bilag:</u> Kvartalsrapport 1. kvartal 2024 <u>Indstilling:</u> Kvartalsrapporten godkendes	Godkendt
2.	Menighedsrådsvalg 2024 Status på arbejdet v/ Valgudvalget og projektleder AJU. Idéer og øvrigt input til menighedsrådsvalg 2024 i Frederiksværk-Vinderød sogn. <u>Bilag:</u> Ajourført liste	Der er kommet en henvendelse fra kommunen angående kirkens medvirken ved Grundlovsdagsarrangement. Kirken medvirker med en andagt i Frederiksværk Kirke samt kaffe og lidt sødt til dem, som kigger ind i kirken. Forslag om lejlighedsvis fællesspisning efter gudstjenesten (fx efter høstgudstjenesten) og/eller en gåtur i den omkringliggende dejlige natur. Forslaget indgår i præsternes kommende årshjul.
3.	Budget 2025	Budgetmøde for Provstiudvalget afholdes 15. maj her i Sognegården.

Frederiksværk- Vinderød Menighedsråd

Referat af menighedsrådsmøde onsdag 8. maj 2024 kl. 18.30 i Sognegården, Kirkegade, Frederiksværk

	Forslag til Budget 2025 modtages til fremtidig prioritering i budgetfasen.	Der arbejdes på at konkretisere et gammelt ønske om en kirke- & kulturmedarbejder med en musisk profil. Kirke- og kulturmedarbejderen skal bl.a. drive et børnekor og sætte gang i arbejdet med børnefamilier. Forslag om afholdelse af juleaften eller lillejuleaften med spisning. Gratis for deltagerne. Anne kommer med oplæg.
4.	Studietur Skal der være studietur i år? Nedsættelse af udvalg til planlægning af den årlige studietur for menighedsråd og personale.	Studieturen erstattes i år af et lettere arrangement i august måned. Arrangementet er for menighedsrådsmedlemmer og personale og vil blive afholdt ved sognegården. Udvalget består af Marianne, Anne og evt. Rick.
5.	Videooptagelse i kirkerne Forespørgsel fra Halsnæs Kommune om mulighed for at optage 10-15 minutters videoer fra begge kirker – indenfor og udenfor. Samt om det vil være muligt at lade kameraet filme under en gudstjeneste? Projektet er i samarbejde med kommunens plejecentre og bosteder. En del af projektet går ud på at lave 360-graders videoer rundt i lokalsamfundet, så borgerne kan 'komme på tur' rundt i Halsnæs Kommune, selvom de ikke fysisk er i stand til det. <u>Indstilling:</u> Sagen drøftes	Der var enighed om at sige ja til videooptagelser af kirkebygninger samt eventuelt et interview med præsterne. Anne laver et svar til kommunen i samarbejde med præsterne.
6.	Ladestandere Orientering om lovkrav angående opsætning af ladestandere på kirkernes parkeringspladser. På mødet vil der blive forelagt en plan for den videre proces. <u>Indstilling:</u> Sagen drøftes	Der blev givet en orientering. Der er taget kontakt til kommunen angående parkeringspladsen ved Frederiksværk Kirke i forhold til en nøjere afklaring af ansvaret for etableringen af ladestandere.
Efterretninger		
7.	Orientering fra præsterne	Konfirmationerne er afsluttet i morgen. Det har været en flink årgang konfirmander.

Frederiksværk- Vinderød Menighedsråd

Referat af menighedsrådsmøde onsdag 8. maj 2024 kl. 18.30 i Sognegården, Kirkegade, Frederiksværk

	<p>Præsterne orienterer om deres aktuelle arbejde, såvel det daglige arbejde som særlige tiltag/hændelser.</p> <p>Eventuelt dialog om ønsker til fremtidige aktiviteter.</p>	<p>Formanden lagde op til en evaluering af torsdagsgudstjenesterne. Der var en god dialog og fremadrettet ønskes skabt mere opmærksomhed omkring torsdagsgudstjenesterne.</p> <p>Der afventes afklaring fra Stiftet omkring eventuel genindvielse af kirkesølvbet. TFD sender mail til Stiftet med forespørgsel.</p>
8.	<p>Kirkens liv og vækst</p> <p>Her er mulighed for at spørge præsterne om ting i liturgi mm., som man gerne vil vide mere om.</p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>
9.	<p>Meddelelser</p>	
	<p>a. Formand</p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>
	<p>b. Medarbejderrepræsentant</p>	<p>Ikke til stede.</p>
	<p>c. Kirke- og kirkegårdsudvalg</p>	<p>Der har været afholdt møde om plejeplanen, hvor også de ansatte var til stede.</p>
	<p>d. Kasserer</p>	<p>Der er indsendt dokumentation til Stiftet vedrørende reparation af tagrygningen og tårnvinduet.</p> <p>Vedrørende reparation af Classens gravmonument er rapporten fra Nationalmuseet indsendt til Stiftet.</p>
	<p>e. Aktivitetsudvalg</p>	<p>Kirkekoret medvirker ved den udendørs pinsegudstjeneste.</p> <p>Koncert med Stjernekolet 30. maj.</p> <p>Højskoledagen rykkes frem til 22. september.</p> <p>Læsekredsen har sidste møde i maj, og starter op igen til august.</p>
	<p>f. Skoletjeneste</p>	<p>Skoletjenestens årsplan for skoleåret 2024/2025 blev uddelt.</p>
	<p>g. Kontor og arbejdsmiljø</p>	<p>Åbningstiden for Kirkekontoret ændres til mandag-torsdag kl. 9-12.</p> <p>Stillingen som regnskabsfører slås op, da den nuværende ansættelse er tidsbegrænset til et år.</p>
	<p>h. Kirkeværge</p>	<p>Ikke til stede.</p>
10.	<p>Eventuelt</p>	

Frederiksværk- Vinderød Menighedsråd

Referat af menighedsrådsmøde onsdag 8. maj 2024 kl. 18.30 i Sognegården, Kirkegade, Frederiksværk

11.	Næste MR møde: Onsdag 12. juni 2024 kl. 18.30	